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TILLYKKE TIL 
ÅRETS KONFIRMANDER



Kære konfirmander, kære famili-
er, kære konfirmationsgæster 
Solen skinner. Glade gæster fylder kirken. 
De er her for at fejre jer. Nu sidder I her. 8 
unge mennesker. I jeres fine tøj. Og med 
flotte frisurer. Og nok også med sommerfug-
le i maven. For det er en stor dag i jeres liv. 
Det er en stor dag for alle dem, der sidder 
lige her ved siden af jer. I dag. Rigtig mange 
af dem var med til at byde jer velkommen til 
verden. De har en særlig plads til jer i deres 
hjerter. Og de har gjort og vil gøre alt for, at 
dagen i dag skal blive den bedste dag. For 
jer. Kære konfirmander. Husk nu at sige tak 
til dem for det hele. …..

Mon ikke der er nogle af 
jeres gode gæster her, der 
har tænkt på at give jer ga-
ver i dag. I skal også have 
en gave af mig. I må gerne 
åbne. Et kompas. Var det 
ikke det, der stod øverst på 
jeres ønskeseddel? Et kompas. 
Hvad bruger man sådan et til? At finde vej. 
På et skib. Det handler det også om for jer 
og for alle os andre. At finde vej. I vores liv. 

Vi har lige hørt den gode historie, som Je-
sus engang fortalte, og som vi også har talt 
sammen om. Om lillebroderen der går rundt 
og skrupkeder sig derhjemme. Han vil ud 
på eventyr. Langt væk hjemmefra. Og så får 
han hele arven efter sin far på forskud. Men 
pengene slipper hurtigt op. Hvad gør han 
så? Han må have sig et arbejde. Han bliver 
svinedreng. Og mad får han ikke noget af. 
Ikke engang grisenes.

Er det et liv? Måske jeg skulle tage hjem? 
Men vil min far tage imod mig? Nu, hvor 
jeg har spildt alle hans penge på ingenting. 
Hver eneste dag har faderen håbet på, at 
hans yngste søn ville komme hjem. 

Og da han så ser ham. I det fjerne. Så løber 
han ham i møde. Med favnen fuld af kærlig-
hed. Og så skal der være velkommen-hjem 
-fest. 

Ligesom det var for lillebroderen, så ligger 
jeres liv foran jer og venter på, at I skal leve 
det. I skal finde jeres veje gennem livet. 
Finde ud af hvem I er, og hvem I gerne vil 
være. Og når I skal det, så er det godt, at 
I har noget med jer, som I kan følge. Som 
kan vise jer i en god retning. Ligesom et 
kompas. Hvad skal I tage med jer? Hvad 
skal være jeres livs kompas? Tag nysgerrig-
hed med ligesom lillebroderen vi hørte om. 
Han var nysgerrig på, hvad livet gemte på til 
ham. Det skal I også være. 
Vær nysgerrige efter at opleve og lære en 
hel masse. Samle på viden. Begrav jeres 
mobiltelefoner dybt nede i jeres lommer. Og 
se jer omkring. Få øje på alt det gode, der 
findes lige for øjnene af jer – også i andre.

Jeg har et stort idol. Hun er rødhåret. Hun 
har fletninger. Og fregner. Jeg kan lide 
hende, fordi hun går i store sko. Fordi hun 
altid tager de svageste i forsvar. Fordi hun 
ikke lader sig styre af, hvordan andre mener 
man skal være. Også fordi hun er så utrolig 
gavmild med sine guldmønter. Pippi. Hen-
de kan I - vi lære meget af. Også når hun 
siger,: ”Det har jeg aldrig prøvet før så det 
kan jeg sikkert godt.”

I skal ikke tænke og tro: Det kan jeg ikke 
finde ud af. Det dur jeg ikke til. Hvor ved du 
det fra, hvis du ikke prøver? Find jeres mod 
frem – I har det i jer- og prøv. Også noget 
I aldrig har prøvet før. Tag hjælpsomhed 
med. Verden derude har brug for hjælpsom-
me mennesker. Sådan nogle som jer. Lad 
jeres gode hjerter være jeres kompas. Så 
du får øje på dem, som du kan hjælpe, som 
du kan glæde, som du kan gøre noget godt 
for.



Kan I huske, at vi har talt om Jesus og hans 
disciple? Jesus var sine disciples kompas. 
Følg mig sagde han til de 12, og de blev 
hans følgere. Jesus blev også et kompas 
for dem, der var blevet slået ud af kurs og 
ikke kunne finde vej i deres liv. Det kan 
jo ske. For os alle sammen. Også for jer 
konfirmander. At Iivet pludselig er svært, at 
I bliver forvirrede og ikke rigtig ved, hvilken 
vej I skal vælge, fordi der er så mange veje 
at vælge imellem. 

Så er det godt, at I har dem, der sidder her 
ved siden af jer. I dag. Mange af dem er 
kommet længere på deres veje igennem li-
vet, end I er. De har oplevet mere og prøvet 
mere, end I har. Og det kunne jo godt være, 
at de kunne hjælpe jer videre på jeres vej. 

Lige om lidt knæler I ned oppe ved alteret. 
Jeg konfirmerer jer og så giver jeg jer hver 
især nogle ord fra Bibelen. Guds ord. Tag 
de ord med jer ud i livet. Og lad de ord være 
jeres kompas. Lad jeres tro på Gud - den 
har I. Det ved jeg - være jeres kompas. 

Hvordan er Gud? Gud er som den far, der 
tog imod sin yngste søn. Med favnen fuld 
af kærlighed. Gud tog imod jer den dag, I 
blev døbt. Med favnen fuld af kærlighed. I er 
elsket af Gud. Tro på det. 

Er du ikke snart færdig, sidder I nu og tæn-
ker. Og jo, det er jeg. Næsten. Spring nu ud 
i livet. Som forårsblomster. Og lev alt hvad 
I kan. Husk jeres kompas. Vær nysgerrige. 
Vær hjælpsomme. Find modet frem. Modet 
til at sige: det kan jeg godt, hvis jeg prøver. 
Gud er med jer. Stol på det. Et gigantisk 
stort til lykke med jeres konfirmation i dag. 

Amen!                   
                            ☺

Konfirmation 2027
Vi holder konfirmation d. 11. april 2027

Kunne du tænke dig at blive konfirmeret, så 
skal du melde dig til konfirmationsforbere-
delse.

Jeg sender dig en tilmeldingsblanket, så 
snart du har skrevet til mig på: mls@km.dk

Vi mødes første gang til september. Du får 
besked om hvornår.
Vi glæder os til, at mødes med et nyt hold 
konfirmander. 🤩

Venlige hilsener 
Louise og Karen Margrethe  

Datoer for kommende konfirmationer 
2028: søndag d. 30. april
2029: søndag d. 15. april
2030: søndag d.   5. maj



Nyt dåbstræ i Aunslev kirke

I et stykke tid har vi i menighedsrådet 
gået med tanken om at anskaffe os et 
dåbstræ til Aunslev kirke. Men hvordan 
skulle det se ud? Og hvem skulle lave 
det? Vi kontaktede den lokale trædre-
jer Knud Farver, der har sit værksted 
i Aunslev forsamlingshus. Med det 
samme var han med på ideen, og han 
har lavet et smukt dåbstræ, der passer 
meget fint ind i kirken. 
Som I kan se på billedet, hænger der 
en flok hvide duer på træet. Tanken 
bag dem er, at hvert barn, der bliver 
døbt i vores kirker, får hver deres due 
med deres navn på og datoen for 
deres dåb. Når barnet er blevet 4-5 
år gammelt, inviterer vi familien til en 
gudstjeneste med dåben som tema, 
hvor barnet får sin due med sig hjem.    

Ved gudstjenesten i Aunslev kirke søndag d. 14. juni kl.10.30 byder vi dåbstræet velkommen. 
Knud Farver vil fortælle lidt om sine tanker bag træet og om, hvordan han har skabt det. 
Vi byder på et glas bobler og lidt sødt ☺  

Friluftsgudstjeneste i præstegårdshaven
Søndag d. 23. august kl. 10.30
Vi mødes til gudstjeneste i Præstegårdshaven i Skalkendrup. 

Vi håber på smukt sensommervejr, ellers 
rykker vi ind i konfirmandstuen.



’Vink til jeres forældre!’ 

Minibussen med konfirmander sætter i gang, det er lørdag den 21. marts klokken 7, konfir-
mandernes studietur til grænselandet er i gang. Om et par timer triller vi ind foran Ansgar 
kirke i den nordtyske by Slesvig. 
 
Aunslev Bovense Hjulby pastorat og Den danske Kirke, 
Ansgar kirke i Slesvig er i denne weekend sammen om 
konfirmandundervisningen. Børne- og ungdomspræst for de 
danske kirker syd for grænsen, Kristina Brejner, havde sørget 
for, at vi kunne møde konfirmander fra det danske mindretal 
syd for grænsen. Sådan var det, at vi fandt ud af, at de bliver 
konfirmeret, når de går i 8.klasse, at pigerne ikke er i hvide 
kjoler, at gaver og fest er i langt mindre skala, end det 
vi kender til. 
 
Ligheder fandt vi også, det viste sig nemlig, at de hav-
de cirka de samme afstande til skole, fritidsaktiviteter 
og konfirmationsforberedelse som vores konfirmander, 
selvom det foregår i en by med lige så mange indbyg-
gere som hele Nyborg Kommune. Sådan er vilkårene, 
når man vil deltage i det danske mindretals aktiviteter. 
Ud over kirken er der to danske grundskoler, et bibli-
otek, en roklub og et gymnasium i helt nye bygninger, 
som A.P. Møllerfonden har været hovedsponsor for. 

Den danske kirke er ikke lukket om sig selv, og fordi det danske mindretal er tosproget, 
kan konfirmandundervisningen også foregå i f. eks. det Bibelzentrum fra 1994, som vi også 
besøgte. Mere om det efter sommerferien ☺

Region Syddanmark og Region Sjælland på den danske side udgør sammen med Sles-
vig-Holsten i Tyskland en såkaldt programregion for samarbejder hen over grænsen. 
’Interreg Tyskland-Danmark’ er det fulde navn på dette EU-tiltag. Uden støtte herfra var vi 
nok ikke kommet afsted.



Klubben
Så åbner vi igen dørene og inviterer inden for til en række inspirerende eftermiddage i 
konfirmandstuen ved Præstegården i Skalkendrup. Hyggeligt samvær, kaffe og kage og 
forskellige former for underholdning står på programmet. Alle er meget velkomne. 

Torsdag d. 10. september kl. 14.30

Vi indleder klubbens efterårsprogram med en eftermiddag fuld af musik og sang. 
Jens Bækklund fra Nyborg spiller og underholder   🤩
    

Ønsker man at benytte taxa til og fra møderne, bedes man kontakte 
      Iris Hansen på tlf. 30 54 17 48 senest dagen før kl.12.00.  

  
 Præstens sommerferie 

Jeg holder sommerferie fra den 15. juli til den 4. august
I sommerferien passes embedet af præsterne ved Nyborg kirke. 
Kontakt Nyborg Kordegnekontor: 65 31 15 27
God sommer!
Louise  

                     

                  Kirken holder sommerferie
Inden længe er det sommer.  Når præsten holder ferie, gør menigheden det også. Det 
er en erfaring, vi har gjort os gennem flere somre. Menighedsrådet har, på baggrund af 
dette, besluttet at vi i år holder sommerferielukket i kirkerne to søndage i juli måned. 

Søndag d. 19. og søndag d. 26. juli.
Så grib chancen for gudstjeneste og fællesskab i en af de mange kirker og menigheder, 
der ligger få kilometer væk - i Ullerslev og Flødstrup, Rynkeby, Revninge, Vindinge og 
i Nyborg. Hvis denne beslutning fører protester med sig, fordi menigheden savner, at 
kunnekomme til gudstjeneste i deres egne kirker, også i præstens sommerferie, vil vi 
naturligvisvære lydhøre over for dette.

God sommer til alle ønsker

Aunslev- Bovense og Hjulby menighedsråd.



 Hvor henvender man sig?
 Præst:
Louise Schousboe
Skalkendrupvej 2, 5800 Nyborg
Tlf. 65 36 12 00
mail: mls@km.dk 
træffes alle dage undtagen mandag
Graver:
Tommy Dinesen
Tlf. 65 36 13 18
Organist:
Anne Marie Jørgensen
Tlf. 61 69 28 51
Kirkesanger/kirkemusiker:
Knud Erik Jørgensen
Tlf. 31 18 28 50
Menighedsrådsformand:
Henrik Kongsdal Tlf. 22132588
Kirkeværge:
Kaj Agertoft Tlf. 20254092
Kirkernes hjemmeside:
www.aunslevbovensekirker.dk

Menighedsrådsmøder

Menighedsrådet holder sit sidste møde inden som-
merferien torsdag d. 18. juni kl.19.00. 

Møder i efteråret 2026
Onsdag d. 19. august kl. 19.00 
Torsdag d. 17. september kl. 19.00 
Onsdag d. 21. oktober kl. 19.00 
Torsdag d. 26. november kl. 19.00

Møderne foregår i konfirmandstuen ved præstegår-
den i Skalkendrup.  Møderne er offentlige, så alle 
er velkomne

OBS!!
Nu nærmer sommeren sig, og det er dejligt, men 
med sommeren kommer også sommerferie, og den 
bliver for os afviklet i juli og august.
I den periode holder ukrudt og græs desværre ikke 
ferie.
Vi vil derfor på forhånd gøre opmærksom på, at der 
vil forekomme perioder med mere ukrudt og langt 
græs, fordi vi ikke kan følge med.
Håber på forståelse ☺

Venlig hilsen 
Tommy Dinesen
Lisbeth Kristiansen
Helle Hemmingsen
Lisa Bergmann Christi-
ansen
(graverne ved kirkerne)



De gudstjenester, der er markeret med **, er ved sognepræsterne
NO: Niels Overgaard  AN: Andreas Nielsen
KK=kirkekaffe

Kirkebil: Kirkebilen kan benyttes ved alle gudstjenester og kirkelige arrangementer i både 

Aunslev, Bovense og Hjulby sogne. Det er også muligt at komme med, selv om man bru-

ger rollator eller kørestol. Det skal blot meddeles ved bestilling. 

Ring til 28 96 04 67 senest dagen før inden kl. 15.00.

Gudstjenesteliste Aunslev Bovense Hjulby

Juni
Søndag d.  7. juni kl. 10.30 
Søndag d. 14. juni kl. 10.30 KK 
Søndag d. 21. juni kl. 10.30**NO
Søndag d. 28. juni kl. 10.30 
Juli
Søndag d.  5. juli kl. 10.30 KK 
Søndag d. 12. juli kl. 10.30
Søndag d. 19. juli ingen ingen ingen
Søndag d. 26. juli ingen ingen ingen
August
Søndag d.   2. august kl. 10.30**AN
Søndag d.   9. august kl. 10.30 KK
Søndag d. 16. august kl. 10.30
Søndag d. 23. august - Gudstjeneste i det grønne
Søndag d. 30. august kl. 10.30
September
Søndag d.   6. september - Guldkonfirmation kl. 10.30


